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СЕКЦІЯ № 2. СУЧАСНІ ТЕХНОЛОГІЇ У НАВЧАННІ 

 

 

Германова Ю.Д., викладач-стажист кафедри Міжкультурної комунікації та 

іноземної мови НТУ «ХПІ», Харків 

 

ОСОБЛИВОСТІ ПІДГОТОВКИ СТУДЕНТІВ-ЖУРНАЛІСТІВ В 

УМОВАХ ЗАКОНОДАВЧИХ ІНІЦІАТИВ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ 

ВОЛОДИМИРА ЗЕЛЕНСЬКОГО 

Однією з найбільших проблем вищої освіти України є відірваність її від 

практики. Дуже часто доводиться чути, що випускникам вищих навчальних 

закладів при працевлаштуванні на підприємствах та в організаціях говорять, 

аби вони забули усе, чого їх навчали, та вивчали обрану професію на 

практиці. 

У цьому контексті випускники-журналісти не є виключенням. 

Одночасно, сфера діяльності засобів масової інформації є надзвичайно 

важливою і суспільно чутливою, адже йдеться про одну з базових засад 

демократії – свободу слова. 

Принциповим постає питання: чи проблема полягає у відірваності 

вищої освіти від реальності, чи рівень роботи сучасних засобів масової 

інформації не відповідає європейським та світовим зразкам демократичних 

суспільств. Аналізуючи публікації Інституту масової інформації, інші 

фактчекинги, стає очевидним, що багато ЗМІ порушують елементарні засади 

журналістики. 

І, таким чином, виринає філософське і моральне питання: чи варто 

вищим навчальним закладам готувати майбутніх журналістів до роботи, яка 

від самого початку порушуватиме усі можливі і неможливі стандарти, чи це 

неприпустимо. 

Варто згадати, що свобода слова – категорія, яка є однією з найбільш 

важливих у міжнародному законодавстві, і наскрізно закріплюється в 

українському, починаючи з Конституції. Стаття 34 Основного Закону 
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забезпечує свободу слова не лише для журналістів, але й для усіх громадян: 

«п. 1 Кожен має право вільно збирати, зберігати, використовувати і 

поширювати інформацію усно, письмово або в інший спосіб - на свій вибір». 

Низка Законів України, які регулюють діяльність ЗМІ, ще більш детально 

розкривають це твердження. 

У цьому контексті не можна не враховувати положення етичного 

кодексу українського журналіста, ухваленого 2002 року. Тим більше, що він 

віддзеркалює аналогічні міжнародні документи.  

У таких обставинах абсолютно неприпустимою виглядає ініціатива 

Президента України Володимира Зеленського щодо розробки законопроекту, 

який би визначав стандарти новин, адже вона вступає у конфлікт з 

елементарними демократичними стандартами, міжнародним та українським 

законодавством і етичними засадами діяльності журналістів. 

Не викликає жодних сумнівів, що навіть, якщо президентська 

ініціатива все-таки буде викладена у формі законопроекту, який навіть, 

враховуючи конфігурацію сьогоднішнього Парламенту, має шанси бути 

прийнятим, знайдеться група народних депутатів, які звернуться з його 

приводу до Конституційного Суду України.  

Яке рішення ухвалить КСУ, передбачити важко. Але воно може стати 

вікопомним, бо від нього залежатиме, чи залишиться журналістика в Україні 

у первісному значенні цього терміну.  

Одночасно, це не має визначати стратегію та тактику вищих 

навчальних закладів при підготовці студентів-журналістів. Навчання 

майбутніх спеціалістів у сфері медіакомунікацій у будь-якому випадку має 

обов’язково відповідати усім європейським стандартам. Адже кожен 

журналіст зобов’язаний постійно відчувати високий рівень відповідальності 

за кожного, хто формує  свою точку зору, обирає життєві пріоритети на 

основі матеріалів засобів масової інформації.    

 

 


